

в соответствии с принципами и духом этой Конвенции;

е) предоставления Верховному комиссару финансовых средств, необходимых для выполнения порученных ему задач, и в частности, предоставления ему возможности достижения финансовых контрольных цифр, установленных с одобрения Исполнительного комитета по программе Верховного комиссара.

*1279-е пленарное заседание,
12 декабря 1963 года*

1960 (XVIII). Проекты международных пактов о правах человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 1843 В и С (XVII) от 19 декабря 1962 года,

уделив снова свое внимание проектам международных пактов о правах человека и, в частности, вопросам, связанным с мероприятиями по их проведению в жизнь, которые имеют первостепенное значение для принятия и эффективности пактов,

принимая во внимание присутствие многих новых государств-членов Организации, которые не имели возможности высказать свое мнение по вопросу о мероприятиях по проведению в жизнь пактов, в частности, ввиду даты утверждения Комиссией по правам человека проектов международных пактов о правах человека,

принимая во внимание также различные мнения, высказанные в ходе прений по вопросу о мероприятиях по проведению в жизнь пактов,

1. *вновь выражает уверенность* в том, что окончательное принятие проектов международных пактов о правах человека не терпит отлагательства и необходимо для защиты и укрепления прав человека во всем мире;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю препроводить государствам-членам Организации текст статей проектов международных пактов о правах человека, которые были приняты Генеральной Ассамблеей за период с ее десятой по восемнадцатую сессию, вместе с отчетами о прениях, имевших место в Третьем комитете по вопросу о мероприятиях по проведению в жизнь упомянутых проектов, объяснительной запиской Генерального Секретаря и замечаниями, полученными от правительств¹¹;

¹¹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, восемнадцатая сессия, Приложения, пункт 48 повестки дня, документы А/5411 и Add.1 и 2.*

3. *просит* государства, состоящие членами Организации, рассмотреть текст статей проектов международных пактов о правах человека, которые уже были приняты Третьим комитетом, а также мероприятия по их проведению в жизнь и заключительные постановления упомянутых пактов, разработанные Комиссией по правам человека, для того чтобы они были в состоянии принять решение относительно мероприятий по проведению в жизнь пактов и заключительных постановлений пактов;

4. *предлагает* Генеральному Секретарю препроводить в кратчайший срок остальным государствам-членам Организации замечания государств-членов Организации, если они их сообщат до открытия девятнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи;

5. *постановляет* приложить особые усилия для принятия на девятнадцатой сессии всего текста проектов международных пактов о правах человека.

*1279-е пленарное заседание,
12 декабря 1963 года*

1961 (XVIII). Объявление 1968 года Международным годом прав человека

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что в 1968 году исполнится двадцать лет со времени принятия и провозглашения Генеральной Ассамблеей Всеобщей декларации прав человека,

принимая во внимание тот факт, что со времени принятия Декларации был достигнут существенный прогресс в осуществлении прав человека и основных свобод,

признавая, что, несмотря на этот прогресс, осуществление на деле провозглашенных в Декларации прав человека и основных свобод продолжает в некоторых частях мира быть неудовлетворительным,

считая, что более широкая осведомленность о степени достигнутого прогресса будет весьма способствовать осуществлению прав человека,

будучи убеждена, что правильным способом торжественно отметить двадцатую годовщину провозглашения Декларации было бы посвятить 1968 год интенсивным усилиям и мероприятиям в национальном и международном масштабе в области прав человека, а также международному обзору достижений в этой области,

будучи уверена, что объявление 1968 года годом

такой международной оценки побудит все государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций, и заинтересованные организации в оставшиеся годы приложить еще больше усилий, чтобы к указанному сроку достичь максимально возможного прогресса,

1. *объявляет* 1968 год Международным годом прав человека;

2. *предлагает* Экономическому и Социальному Совету поручить Комиссии по правам человека на ее предстоящих сессиях, с помощью Генерального Секретаря:

а) подготовить для рассмотрения Генеральной Ассамблеей программу мероприятий и акций, представляющих собой прочное достижение в области прав человека, которая должна быть осуществлена Организацией Объединенных Наций, государствами-членами Организации и специализированными учреждениями в течение 1968 года в ознаменование двадцатой годовщины принятия Всеобщей декларации прав человека и во исполнение настоящей резолюции;

б) разработать для рассмотрения Генеральной Ассамблеей рекомендуемый перечень задач в области прав человека, которые должны быть выполнены Организацией Объединенных Наций не позднее конца 1968 года;

с) представить программу мероприятий и акций, а также рекомендуемый перечень задач заблаговременно с тем, чтобы они могли быть рассмотрены Генеральной Ассамблеей на двадцатой сессии;

3. *просит* специализированные учреждения оказывать Комиссии по правам человека широкую помощь в разработке программы мероприятий и акций, которая должна проводиться в течение Международного года прав человека в ознаменование двадцатой годовщины Декларации;

4. *просит* все государства, состоящие членами Организации, усилить в их странах деятельность в области прав человека с помощью их соответствующих организаций, чтобы могло быть достигнуто более полное и более эффективное осуществление этих прав и свобод, о чем могло бы быть сообщено в 1968 году и в последующие годы при проведении проектируемой международной оценки.

1279-е пленарное заседание,
12 декабря 1963 года

1965 (XVIII). Меры, направленные на содействие распространению среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 1572 (XV) от 18 декабря 1960 г. и 1842 (XVII) от 19 декабря 1962 года,

признавая необходимость принятия декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами,

принимая во внимание, что некоторые делегации приложили достойные похвалы усилия для составления проекта, надлежащим образом дополняющего тексты других деклараций и резолюций, принятых в прошлом, и представляющего собою обращение, которое вызовет большой интерес среди молодежи во всем мире,

принимая во внимание необходимость возможно более широкого участия правительств и молодежных организаций в реализации декларации,

принимая также во внимание, что из-за недостатка времени на восемнадцатой сессии оказалось невозможным закончить составление окончательного текста указанной декларации,

будучи убежденной в необходимости продолжения усилий в целях поощрения взаимного уважения и взаимопонимания среди молодежи всех стран мира,

I

1. *предлагает* Генеральному Секретарю проводить государствам-членам Организации проект декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами¹² и предложенные к нему поправки¹³, а также соответствующие отчеты восемнадцатой сессии;

2. *просит* государства, состоящие членами Ор-

¹² Там же, пункт 47 повестки дня, документ А/5669, пункт 5.

¹³ Там же, пункты 6 и 7.